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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-2173/08
van Luciana Sbarbati (ALDE)
aan de Commissie

Betreft: Credit points voor de beoefenaren van een juridisch beroep

De Italiaanse orde van advocaten (CNF), het orgaan dat de Italiaanse advocatuur vertegenwoordigt, 
heeft circulaire nr. 25-C-2007 doen uitgaan met regels voor een permanente verplichte 
beroepsopleiding. Deze is met ingang van 1 januari 2008 van kracht. Alle Italiaanse advocaten en 
degenen die bevoegd zijn tot het ambt en die in Italië of in het buitenland dit beroep uitoefenen, zijn 
verplicht om deze regels na te leven. Hetzelfde geldt voor buitenlandse juristen die in Italië in het 
beroep werkzaam zijn. Het uitgangspunt is dat de professional tenminste in drie jaar tijd 90 credit 
points behaalt, met een minimum van 20 per jaar. Om deze credit points te behalen moet de 
professional deelnemen aan cursussen en congressen die voor het grootste deel betaald moeten 
worden (de paar gratis events voldoen niet aan de meeste eisen). Het gevolg hiervan is dat de 
professionals, willen zij het aantal benodigde credit points bereiken, de facto verplicht zijn om 
cursussen te volgen op de meest uiteenlopende en buitenissige terreinen die buiten hun bevoegdheid 
vallen; vaak worden deze cursussen gegeven in andere steden dan waar zij woonachtig zijn. 
Tegelijkertijd is het professionals niet toegestaan om op alternatieve wijze hun beroepskennis bij te 
spijkeren. Wanneer men zich niet houdt aan de verplichting tot opleiding, kan dit door de 
beroepscode worden bestraft. De Italiaanse orde voor advocaten (CNF) en de Consigli dell'Ordine 
territoriali zijn de enige die credit points mogen toekennen voor opleidingen die door Italiaanse dan 
wel buitenlandse organen zijn georganiseerd.

Kan de Commissie mededelen:
1. of zij van mening is dat de bepalingen van deze circulaire verenigbaar zijn met de 
communautaire regels en beginselen voor mededinging, vrij verkeer van dienstverlening en vrije 
vestiging van advocaten;
2. of zij het aanvaardbaar vindt dat deze circulaire niet het recht erkent van professionals die het 
niet breed hebben, om deel te nemen aan gratis of goedkope cursussen of deze in rekening te 
brengen bij de orde van advocaten?


